

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XIX Núm. 9.173 Segunda Época Martes 16 de Agosto de 1927 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 95

MADRID

Habilidad y sinceridad

Hay gentes que sin dejar de reconocer el sacrificio que en la época anticuaria en que nos hallamos suponían viajes tan fatigosos, y ajetos y manoseos tan poco agradables como los que soportó el general Primo de Rivera, los encuentran ya que no inútiles, poco o nada necesarios. No comprenden que se le ha perdido y que se promete hallar en tales excursiones el jefe del Gobierno.

Quiénes así enjuician no se han dado cuenta, por lo que se ve, de las mudanzas que han traído los tiempos, a poder de las cuales no es posible ya ejercer el Gobierno desde la poltrona de un despacho, atendiendo estrictamente a las referencias oficiales o a las informaciones no siempre desapasionadas de los amigos oficiales, sino que es necesario ponerse en contacto con los pueblos, recoger las vibraciones de su espíritu, escuchar los latidos de su corazón, apreciar de cerca y sin intermediarios, por observación personal, sus anhelos, sus ansias, sus necesidades para luego proceder en consecuencia. En la realidad, ofrecen las cosas aspectos muy diferentes, a veces en absoluto distintos, a los que resultan de las estimaciones teóricas y lejanas. Y es que, después de todo, los viajes, en general, constituyen lecciones de hechos y esta clase de enseñanzas, para cuantos la reciben con buen ánimo, es grandemente y de una admirable fecundidad.

Por otra parte, en las circunstancias políticamente excepcionales, pero de normalidad interna nunca concebida, porque pasamos, y cuando se finge por algunos que el país no puede exteriorizar sus sentimientos, es de indiscutible conveniencia frecuentar la opinión, esto es, brindarle ocasiones para que pueda manifestarse. Ciertamente en ningún caso habían de aprovechar los pueblos la presencia del Marqués de Estella en los mismos para realizar acto alguno de hostilidad personal, pero sin caer en ningún extremo de injusticia, ni de desdén, cabe que se signifique de alguna manera la desafección o el desapego hacia las ideas, las formas y los modos de Gobierno. Para el jefe del actual, hombre de finísima percepción, no pasaría inadvertida cosa alguna que en ese sentido tuviera valor de repulsa. Y deduciría de ella las oportunas consecuencias.

El Marqués de Estella tiene mo-

tipos muy fundados para creer y aún pudiera decirse que perfecto derecho para creer, que se halla asistido por la opinión, no tanto por los banquetes que le dan, y los brindis que le disparan, y las lisonjas con que le abrumar algunos de los que ante todo y sobre todo son cortesanías de la fortuna y amadores de la política prosperidad; no tanto por eso, digo, que sería bien poco, como por el ambiente de cordialidad saturado de sano optimismo, que encuentra en todas partes, y que no es, ni puede ser, efecto de un artificio. El general Primo de Rivera visita comarcas en las que dominaron, en las que parecían imperar los más resueltos adversarios de su política, los que durante años y años monopolizaron la influencia y el favor; y en esas comarcas, precisamente, más que en otras, donde las dominaciones fueron más suaves, menos avasalladoras, se manifiestan con mayor calor los entusiasmos y con mayor firmeza las adhesiones; lo cual, después de todo, es naturalísimo, ya que por ellas va pasando la dictadura con las trazas y aun con las realidades de la liberación.

Pues bien, cuando de un día a otro, o de una semana a otra, va a llevarse a la «Gaceta» el decreto sobre la Asamblea consultiva, que no se sabe aún lo que va a ser, pero que como he dicho con reiteración, podría ser el germen de las futuras Cortes o del futuro instrumento legislativo; y cuando por los interesados en que se frustrase esa iniciativa, —porque ven en ella el peligro que entraña para el parlamentarismo el que se forje el órgano que lo sustituya— se quiere dar a entender que existe contra el propósito gubernativo intensa y extensa opinión, siquiera no se exteriorice por no permitirle ciertos movimientos el aparato ortopédico de la dictadura, procede, no ya con habilidad política, sino con sinceridad y hombría de bien merecedoras de ferviente aplauso, esperar en el general Primo de Rivera, brindándole a aquella ocasión para que se manifieste, como se le brindó aún no hace un año, a raíz de hechos muy dolorosos, con el plebiscito nacional.

Y hasta ahora todas las manifestaciones demuestran, que no solo no se han oscurecido, sino que, por el contrario, son más luminosas y más dilatados los horizontes de las esperanzas.

Miguel PENAFLO

Almería 15 de Agosto de 1927. El gobernador, Matías Huélin Muller.

Noticias de provincias

Santander. — Con un llenazo celebróse la última corrida abono lidiándose ganado Saltillo para Belmonte, Valencia y Felix Rodríguez. Los matadores no hicieron nada notable siendo abuchado Belmonte. Al entrar en su palco la familia real fué ovacionada.

Bilbao. — Hay gran afluencia de forasteros. Toros de Antonio Pérez para Márquez, Lalanda y Agüero. Márquez mató toda la tarde. Pablo Lalanda medroso. El héroe de la tarde fué Agüero que toró de cerca y artísticamente siendo ovacionado. El importe hecho para las siete corridas de abono, pasa de medio millón de pesetas.

El General Primo de Rivera llegó ayer al límite de la provincia donde le esperaban las autoridades y seguidamente se organizó caravana autos con dirección a Santander. El pueblo estaba engalando siendo recibido el Presidente por el Ayuntamiento, Somatenes y un inmenso gentío. En el Parque dijose mi sa decapitación y después el Arzobispo de Valladolid, bendijo el estandarte del somatenes, siendo madrina doña Aurora Vidosola que leyó sentido discurso. El Comandante General de Somatenes excitó tropas en tonos patrióticos, hablando después el General Primo de Rivera que fué ovacionado. Celebróse después recepción Ayuntamiento y banquete, regresando el Presidente a Santander a las 17 horas.

Barcelona. — Toros Urcola regulares. Torres, Pintura y Pérez Soto no hicieron nada notable.

En el campo del Martinec jugaron el titular y el Júpiter venciendo los últimos por 5 goals a cero.

Málaga. — Con motivo de haber aceptado S. M. el Rey la presidencia honoraria del Málaga Foot-ball Club, este se denominará en adelante Real Málaga Foot-ball Club. La junta directiva para conmemorar este acontecimiento obsequiará a los socios y jugadores con un banquete.

Alicante. — Celebróse solemne fiesta en la barriada de casas baratas a 2 kilómetros capital. Inaguróse oratorio público y se descubrió la lápida de la nueva calle que lleva el nombre de María Auxiliadora.

Las emisiones locales

Radio-Club-Almería

Esta noche se reanudarán las emisiones de la Estación local E. A. J. 18, probablemente a la hora de costumbre.

Oportunamente se fijará la hora definitiva a que radiará la Estación local.

Estas emisiones son de prueba.

Notas deportivas

FUTBOL

Los partidos de feria

Reina un gran entusiasmo entre todos, ante los anunciados partidos de feria, en los que, reforzando el Almería Sporting Club y contra el potente once de Orán S. C. Bel Ablessien de Sidi-Bel Abben, se presentarán en Almería, el famoso guardameta nacional Ricardo Zamora y los no menos prestigiosos jugadores sevillanos, Caballero y Pepe Brand.

Las dos hermosas tardes de fútbol que se nos acercan quedarán grabadas en la memoria del aficionado como grato recuerdo del momento deportivo más brillante de la ciudad.

El virtuosismo y la maestría de Zamora, puesto de manifiesto en todas partes y ante todos los públicos, electrizará como siempre y llevará al grado máximo el entusiasmo que este viril juego despierta en todos, profanos y técnicos. Toda la gama de su arte inimitable lucirá ante el público almeriense en estos dos encuentros, si como esperamos, la delantera oranesa confirma aquí su gran clase y la constante amenaza que supone sus peligrosos y temibles tiros a goals.

Por otra parte, el cuadro de nuestro once local se verá completado con la energía y buen juego de Caballero y el preciosista estilo de ese gran dominador del balón, llamado Pepe Brand, acaso el mejor discípulo de la escuela sevillana.

Es indudable, que los partidos serán interesantes, y que en ellos tendremos ocasión de presenciar jugadas de gran valía, e hijas, del más perfecto y depurado buen juego.

Con el Bel Ablessien se desplazan tres refuerzos de superior categoría. Dossat el mejor guardameta del Norte de Africa; Hurlzer delantero centro que fué durante muchos años del equipo nacional de Suiza; Hilpert, medio centro de fama mundial, seleccionado para el equipo de la Europa Central. La alta clase de estos tres grandes jugadores, acredita la buena calidad del resto de los componentes del bando oranes.

En notas sucesivas diremos a nuestros lectores nuevos pormenores del equipo visitante, y demás detalles de interés relacionados con nuestro equipo, sus refuerzos, y lo que significan los partidos.

ROCEQUI

Una «Sesión» aprovechada

A un espirifista yanki le estafan 350.000 dólares

Encontramos en *The World*, de Nueva York, una extensa información que habla muy alto del sentido eminentemente práctico del espíritu de Napoleón, invocado en una tenida masónica-espiritista celebrada a fines de julio en uno de los locales de la Logia «Humanidad». Para entretenimiento de nuestros lectores haremos un extracto, ya que traducir íntegra la información sería demasiado.

El caso fué que en esa Logia masónica, en la que domina el grupo espiritista, se celebraban, casi a diario, sesiones de velador y tente tieso.

Acudían muchas mujeres que querían hablar con parientes o conocidos que habían dejado este mundo y que, según los directores de este cotarro espiritista, se entretenían en cosa tan poco amena como la de hacer que den golpes las patas de los veladores.

A las sesiones acudía con frecuencia M. F. Awaad Wills, millonario norteamericano que contribuía espléndidamente al sostenimiento de todas las estupideces explotadas por unos cuantos sinvergüenzas de la Humanidad.

No decimos a humo de pajas lo de sinvergüenza por lo que verá el que leere.

M. Awaad había mostrado deseos de conversar con Napoleón. Es muy corriente entre los espiritistas esta devoción por el hombre que puso a sangre y fuego a medio mundo.

El fracaso de varias tentativas acusó el desdén del millonario. La víspera del acontecimiento que dá lugar, a la información de *The World*, uno de los personajes de la Logia dijo a M. Awaad: «Ayer pudimos conversar con el espíritu de Napoleón. Desea contestar a sus preguntas, pero exige que la petición se le haga por escrito.»

«Por escrito?»

«Sí; así lo he dicho terminantemente. Si no va firmada por usted serán inútiles las llamadas que se le hagan. Hemos redactado todo, para que no tenga usted más trabajo que el de firmar.»

Y le leyeron el pequeño documento. — Bueno—replicó el millonario—firmaré.

— Ahora sería estéril. La firma ha de estamparse durante la sesión.

— ¿A oscuras?»

— A oscuras. Se iluminará, con una pequeña linterna eléctrica, la parte en que ha de estampar usted la firma. Bastará esto para que el espíritu de Napoleón responda. Así lo prometió.

Y efectivamente, la noche de la sesión en que, al fin, iba a realizar M. Awaad su sueño, se presentó en la Logia nervioso e impaciente. Se deslizo la sesión tranquilamente. Los espíritus de categoría inferior, espíritus de tres al cuarto, fueron contestando a sus respectivos interplantantes.

En la oscuridad impresionante de la cámara M. Awaad oyó que le decían al oído con voz casi imperceptible.

— Ahora es el momento. Firme usted.

Y una linternilla iluminó un segundo una esquina del papel.

Firmó M. Awaad y, naturalmente, Napoleón con aquella garantía, se presentó en el acto. La conversación fué larga y tendida. M. Awaad no cabía en el pellejo de satisfacción. (Haber hablado con Napoleón...)

Al terminar repetía a cuantos querían oírle:

— ¡Y aún hay incrédulos! Me ha oído perfectamente y yo me he enterado a maravilla de cuanto me interesaba conocer.

De lo que no se había enterado es de que le habían robado el talonario de su cuenta corriente de uno de los Bancos principales de Nueva York y de que lo que había firmado era un talón como una casa. Y no como una casa vulgar sino como un perfecto rascacielos.

Porque según *The World*, el talón, que fué cobrado por los estafadores, a quienes persiguió, sin resultado la Policía, pero que ya aparecerán en cuanto los de la Logia Humanidad se lo pregunten al espíritu de cualquier buen detective, fué de la bonita cantidad de 350.000 dólares.

Es lo que dirá M. Awaad: — ¡Y aún hay incrédulos!

En la estufa están cuatro de los miembros principales de la Logia «Humanidad» y un criado:

Se han practicado algunas detenciones y de lo que han declarado se deduce que Napoleón era el criado.

so que su capricho, se matará a la gente sin formación de causa, pero

stando, desde luego, prohibido a los burgueses acusar ante sus Tribunales o ejecutar comunistas, digan y hagan lo que quieran. ¡Su persona es sagrada!

Contra la justicia, el comunismo ofrece la revolución.

Voz de la calle

De nuestro buzón

Una queja

Los vecinos de la calle de Fernández sufren hace días un hedor insuperable producto de la descomposición de un gato que han arrojado sobre un terrado algunos zúles que habitan en las Cuevas de Fernández.

«No pudiera la guardia municipal enterarse quién ha arrojado dicho felino y multar a esos trogloditas que olvidan la higiene y la salud pública?» — J. S.

Grata noticia

La Facultad de Medicina de Granada

El Presidente de la Diputación de Granada ha recibido el siguiente despacho telegráfico, que le dirige el director general de Bellas Artes, señor conde de las Infantas:

«Sorprendido por falsos y tendenciosos rumores sobre la supresión de la gloriosa Facultad de Medicina de Granada, el Gobierno, que enaltece cuanto vale y merece su atención y cuidado, procura, por el contrario, su mejoramiento con definitiva instalación en el nuevo edificio que proyecta. — Saludable.»

Además ha recibido el señor Fernández Sánchez Puerta, el telegrama siguiente:

«Director general Enseñanza Superior a Presidente Diputación. — Lejos de haberse pensado supresión esa Facultad de Medicina, hay en los presupuestos consignación para construirla nueva y está en trámite el oportuno expediente. — Saludable.»

Sobre el mismo asunto el Rector de la Universidad, señor Garrido, ha publicado una interesante carta que confirma la grata noticia.

Cinco aparatos dispuestos

La gran carrera aérea de Europa a Norteamérica

Europa no se aquieta.

Los triunfos aéreos, verdaderamente formidables de los tres norteamericanos Lindbergh, Chamberlin y Byrd, después del triste, del dolorosísimo fracaso de los franceses Nungesser y Coli, han excitado de tal modo el anhelo de devolver la visita y, si es posible, superar las hazañas ya gloriosas en la historia de la aviación, que se prepara una verdadera carrera aérea a América.

En estos momentos son cinco los aeroplanos que, con sus tripulaciones completas, se disponen a realizar la gigantesca empresa.

He aquí la lista. Guárdela el lector, porque, tal vez de un momento a otro surja la sorpresa:

1.º—El *Columbia*, el aeroplano trasatlántico, norteamericano, que será conducido por el aviador francés Drouhin, al fin arreglado con el propietario Levine, que, no satisfecho de haber venido por los aires de América a Europa, quiere volver por la misma rápida y emocionante vía a su patria.

2.º—Un aeroplano de motor único. Francés. Lo conducirá Dieudonné Costes, aviador francés, acompañado por el teniente de la Marina francesa Le Brix.

3.º—El *Pájaro azul*, aeroplano francés de dos motores, con los señores Givou y Corbu a bordo.

4.º—El *Europa*, monoplano alemán de un solo motor, con el cual acaban de batir el record del mundo en duración de vuelo los aviadores alemanes Ristiez y Edzard, Irán a bordo los dos y un periodista también alemán.

5.º—El *Bremen*, hermano en construcción del *Europa*. Lo tripularán los aviadores alemanes Loos y Koehl y un operador de T. S. H.

El *Columbia* y los dos aeroplanos franceses saldrán de Le Bourget, el puerto aéreo de París, y los dos máquinas alemanas de Dessau.

La meta de todos será la misma: Nueva York.

¿Quién iniciará la carrera? ¿Quién triunfará?

Se acercan días de nuevas y fuertes emociones. Confiamos en que Europa sabrá contestar gallardamente a la triunfal visita de Norteamérica.

Lea V. todos los días «La Independencia»

Nuestro corresponsales

Desde Berlín

La evolución de los precios

En el desenvolvimiento económico de Alemania se halla la «lucha por el precio». Del nivel de los precios depende la venta, tanto en el mercado interior como en el exterior, puesto que el precio determina el grado de la actividad industrial y comercial.

Como en todos los países con moneda estabilizada, en Alemania los precios superaron también en un principio el nivel de los precios mundiales, ocasionando una disminución en las ventas, por no poder competir los géneros alemanes con los extranjeros. En el mercado interior, apesar de su aumento en la población, la venta tropezó con dificultades cada vez mayores, pues por ser su capacidad de compra relativamente débil, la población no podía pagar tan altos precios.

Según los cálculos del Departamento de Estadística del Reich, el índice del comercio al por mayor para artículos industriales bajó, de 162 en enero de 1924, a 150 en diciembre del mismo año, volviendo a subir luego de mes en mes llegando a 160 en Septiembre de 1925.

La desfavorable proporción entre los precios en subida y la capacidad adquisitiva cada vez menor de la población, determinó como no podía por menos de ocurrir, la crisis económica del verano de 1925. Llegando este punto, no quedaba otro camino abierto que la reducción de los precios, ajustándolos a las posibilidades del consumo interior y exterior.

El éxito de la acción emprendida por toda clase de medios, procurando en primer término conseguir el abaratamiento de coste de producción mediante la nacionalización de los sistemas, se manifiesta claramente en la baja sostenida que acusan los precios de los artículos manufacturados. El número índice correspondiente a fines de 1926 era de 142.

También es sensible aunque no en tan gran escala, la baja que se observa en los precios de las materias primas industriales y de los artículos semi-manufacturados. Mientras el índice de este grupo en enero de 1926 se mantenía aún a 134,4, a fines del mismo año habían bajado hasta 129.

Dentro del grupo, y debido al descenso del precio del algodón, los materiales para la industria textil muestran la baja más importante. El número índice de los mismos ha descendido en el transcurso del «pasado» año de 167 a 137, esto es 30 puntos.

En los productos agrícolas se manifiesta una evolución inversa, es decir, aumento de precios en lugar de baja. En el curso del último año, los precios de los productos agrícolas fueron adaptándose poco a poco a los del mercado mundial. El número índice de los productos agrícolas ascendió de 111 en enero a 153 en noviembre, bajando hasta 144 a fines del año. Esto representa un mejoramiento de la capacidad adquisitiva agrícola, que es muy de celebrar, pues la agricultura representa un gran mercado consumidor, especialmente de abonos y maquinarias. Al contrario de lo que sucede en la industria, la agricultura, en los tres últimos años, no había podido obtener para sus productos más que precios insuficientes.

Como consecuencia de esta evolución de los precios de los productos industriales y agrícolas, el coste de la vida no ha variado de un modo muy sensible, pues la tendencia al aumento de los productos agrícolas, quedaba compensada con la baja de los precios de los artículos industriales. El número índice correspondiente al coste de la vida (vivienda, alimentación, calefacción, etc.), subió a 4 puntos en 1926 (de 140 en enero a 144 en diciembre). En cambio, en 1925 el aumento fué de 7 puntos, de 134 a 141.

A. BRAUN

Berlín-Agosto 1927.

Información trulera

El domingo fondó en nuestro puerto el vapor «Solferino», que hoy cargará para los puertos de Noruega.

En el muelle quedarían anoche sobre 8.000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en ocho vapores 27.694 barriles y 49 medios.

En igual día del año anterior, iban exportados en seis vapores 12.113 barriles.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

| Mercados | Barriles | Medios |
|------------|----------|--------|
| Brasil | 378 | > |
| Copenhague | 2.359 | > |
| Hull | 2.648 | > |
| Liverpool | 22.309 | 49 |

Noticias militares

Se ha ordenado la devolución de la siguiente cuota: Emilio Murcia Muñoz, de Almería 750 pesetas.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alcance político

España resurge vigorosa y pujante al influjo de la obra intensa y honrada del actual régimen

En Bilbao

Bilbao, 15. A las doce de la mañana legó a esta capital el Jefe del Gobierno.

En Santander que se hallaba engalanado acudieron a recibir a Estella, el Ayuntamiento, los somatenes y un gentío inmenso.

En el Parque se dijo una misa de campaña en la que ofició el Obispo de Valladolid que después bendijo el estandarte del Somatén.

Actuó de madrina la señorita Aurora Bidosola que leyó un sentido discurso.

El marqués de Estella dirigió a los somatenistas una vibrante allocución en la que explicó la finalidad del Somatén.

En Santander

Santander, 13. A las nueve de la noche llegó a esta capital el Jefe del Gobierno, siendo recibido por los ministros, las autoridades y gran cantidad de público.

En el Hotel Real se le hizo un recibimiento de simpatía.

El Gobierno en Santander

Desde ayer se encuentran todos los ministros en esta capital. Durante el trayecto desde Madrid recibieron numerosas adhesiones al Gobierno en Avila, Medina del Campo y Valladolid.

A la llegada de los ministros a Santander fueron recibidos por las autoridades y representantes de los cuerpos de la guarnición.

El ministro de Hacienda llegó procedente de Comillas hospedándose en unión del Duque de Tetuán y del ministro de Marina en el Hotel Real.

El ministro del Trabajo y el de Instrucción Pública se hospedaron en el Gran Hotel del Sardinero.

Consejo

Santander, 16. A las diez de la mañana se celebró en el Hotel Real un Consejo de ministros.

Conforme iban llegando los ministros, se iban trasladando al primer piso.

Durante el Consejo se ordenaron las fianzas de Hacienda, Instrucción, Fomento, Guerra y Marina.

Añadió que no se trató de la combinación de Gobernadores.

Cambiaron impresiones acerca del monopolio del petróleo.

Mañana, martes, a las once de la mañana, se celebrará nueva reunión ministerial dedicada a la Asamblea Nacional.

Banquete al conde de Guadalquivor

Una comisión de ingenieros de Santander ha invitado al ministro de Fomento, conde de Guadalquivor a un banquete en su honor.

Conferencias

El presidente de la Unión Patriótica de Santander ha conferenciado con el jefe del Gobierno sobre el acto de mañana.

También se entrevistó con el general Primo de Rivera, el presidente de la Diputación, tratando sobre el banquete con que habrá de obsequiarsele.

Lo tratado en Consejo

Santander, 15. A las cuatro de la tarde, después de almorzar el Gobierno, invitado por el Monarca, se facilitó a la Prensa la referencia siguiente sobre lo tratado en Consejo.

El Presidente del Consejo resumió la situación interior y exterior de España, habiéndose aprobado la distribución de fondos del mes.

Se fijó el tipo tributario de Navarra. El ministro de Hacienda informó de la marcha favorable de los fondos del Estado.

Se ampliaron las atribuciones de las Juntas locales de Primera Enseñanza.

Se fijaron las plantillas del personal subalterno de Aeronáutica Naval.

Estella hizo un resumen ante el Soberano de la situación de España en extremo favorable.

El Monarca firmó numerosos decretos. El jefe del Gobierno y el embajador de Italia firmaron el acuerdo aéreo entre ambas naciones.

El ministro de Gracia y Justicia, que visitará varias poblaciones a fin de estudiar la demarcación judicial, sometió a la firma del Soberano 16 decretos.

La Aduana de Santander

Mañana se reúnen las entidades interesadas a fin de tratar de la creación de la Aduana en Santander.

Más decretos firmados

Santander, 15. Además de los decretos enumerados en la referencia oficiosa se firmaron varios de transferencias de créditos importantes en conjunto seiscientos mil pesetas.

cienda Pública en España.

En la nota, que ocupa cinco pliegos, se dice que el estado es favorable. En el primer trimestre han descendido los gastos y aumentado con siderablemente los ingresos.

Anuncia que durante el año actual no se emitirán obligaciones del Tesoro, haciendo 18 meses, que no se acude a la deuda flotante.

El cambio de la moneda sigue su curso normal y la situación de la Bolsa es en extremo favorable.

Todo — se dice — hace augurar un espléndido resurgimiento económico de España.

ot a oficiosa del marqués de Estella

Santander, 16. El jefe del Gobierno facilitó a las seis y media de la tarde, la siguiente nota oficiosa:

Como anuncié, el Consejo presidido por el Monarca ha tenido gran importancia por la intensa labor sometida al mismo.

Entre los más importantes asuntos figuran: Primero.—El régimen de producción y suministro de carbones.

Segundo.—Extensión del régimen militar, cuyos beneficios alcanzarán a todos los españoles que residen fuera de Europa o en las posesiones españolas, en la misma forma que se ha establecido para los residentes de América.

Tercero.—Concierto económico con Navarra. No es necesario señalar su importancia y satisfactoria solución.

Cuarto.—Aprobación por el Monarca del convenio de aprovechamiento de los saltos del Duero, con la forma más ventajosa que los técnicos consideran en su verdadero valor.

Quinto.—Modificación del contrato de construcción del ferrocarril de Santander a Calatayud, como lo requieren los errores de la contrata vigente que se aprobó en condiciones económicas técnicas poco convenientes y que han sido subsanadas defendiendo los intereses del Estado y demostrando la absoluta independencia con que procede el Gobierno contra las imposiciones de los ambiciosos.

Todo esto, además de medio centenar de decretos.

Expusimos al Rey la situación política interior y exterior; la situación del problema de Marruecos, que se halla cada día más cerca de su favorable solución.

El estado espiritual de España —añade— contrastado en mi último viaje, es alentador. Los pueblos se engalanan y rebosan entusiasmo, y expresan tan ostensiblemente su gratitud por los caminos que los enlazan, los canales que los riegan, las escuelas que se crean. Los pueblos cubren de flores el camino del Gobierno, gritándole «veinte años más».

No echan de menos las libertades —continúa— que nadie les discutía. Los representantes parlamentarios de nada servían al bien general.

En todas partes se trabaja pacíficamente se circula por las carreteras que son las mejoras del mundo; se protege a la agricultura, a la industria y al comercio.

cieron con el Secretario de Estado, señor Almeida, dándole cuenta de las negociaciones y de la situación propicia del Gobierno de la nación amiga para firmar el convenio, beneficioso para ambos países vecinos.

Regreso de los comisionados de la Conferencia sobre Tánger

También ha regresado de París el señor Aguirre de Cárcer y demás personalidades que forman la delegación española que, en unión de la francesa, revisaba el estatuto de Tánger.

Carencia de noticias

Con motivo de la festividad del día de la Asunción y la ausencia de los ministros se ha carecido de noticias en los centros oficiales.

EXTRANJERO

El fracasado movimiento revolucionario en Lisboa

Madrid, 15-4 tarde. En la Embajada portuguesa facilitaron la siguiente nota: «Noticias oficiales de Lisboa informan que durante la madrugada del día 12 del actual, elementos aislados, intentaron un movimiento revolucionario que fracasó por no conseguir reunir las fuerzas necesarias y por que el Gobierno adoptó medidas de enérgica defensa.

Un oficial, autor de un manifiesto agraviando al Gobierno se presentó en estado de extrema exaltación en la residencia del presidente de la República donde se celebraba en aquel momento un consejo de ministros.

Habiendo ordenado el presidente que fuera preso, el oficial disparó sobre el varios tiros sin alcanzarle, pero hiriendo en una pierna al ayudante del ministro de Finanzas.

El Gobierno —añade la nota— domina la situación, reinando en el país absoluta tranquilidad»

El Consejo de ministros pone en vigor energías medidas contra los revolucionarios

Lisboa, 15. El Consejo de ministros que se reunió a las once de la noche ha durado hasta las seis de la mañana.

Se redactó un decreto poniendo en vigor las energías medidas adoptadas contra los revolucionarios. El Gobierno recibió telegramas de todas las guarniciones del país, confirmando el apoyo de los elementos armados.

El Consejo acordó deportar a las colonias a todos los complicados en la última intentona revolucionaria.

Al teniente Morais Sarmento se le ha dado de baja en el Ejército; se ha destituido a Figueredo del cargo de Director de la Biblioteca Nacional.

El periodista Antonio Ferro ha sido puesto en libertad por haberse demostrado que si acompañaba a Filomeno Cámara a recorrer los cuarteles, lo hizo para hacer una información con destino a su periódico.

La travesía del Atlántico

Berlín, 16. Los aviones «Bremen» y «Europa» se elevaron hoy a las 18-21 horas y a las 18-25, respectivamente para atravesar el Atlántico.

El «Europa» lo pilotan los aviadores Looney y Koelk, llevando como pasajero a Hunaflod de la compañía Nordeuscher Lloyd.

Una multitud inmensa se trasladó al aeródromo y ovacionó con gran entusiasmo la partida de los heroicos aviadores.

Los aparatos tomaron dirección a Bremen, desde donde se dirigirán a las islas Horcadas, enfilando Terranova.

El aparato «Bremen» se propone aterrizar en Chicago y el «Europa» en Nueva York.

Detalles de la partida

El profesor Junker, constructor de los aparatos que se proponen atravesar el Atlántico, acompañado de las autoridades, se dirigió ayer al pueblecito de Noelit para convenir la salida de los aviones.

Mientras los mecánicos repasaban los aparatos. La discusión duró hasta las 17-45, y resuelta la partida, un cuarto de hora después, se elevaban los aviones.

Los pilotos, después de besar a sus esposas y estrechar infinitad de manos, ocuparon los aparatos. El «Bremen» despegó sin dificultad.

El «Europa» se elevó seguidamente. Las tropas enviadas para mantener el orden público fueron insuficientes para contener la avalancha humana.

Los aparatos enfilaron con dirección a Bremen, perdiéndose en el horizonte.

Los aviadores de dichos aparatos, se proponen estar volando cincuenta horas consecutivas y llegar a territorio americano a las ocho y media de la noche del martes, que son las tres y media de la tarde en Nueva York.

El periodista americano Bocker lleva mensajes, que se propone lanzarlos sobre las principales ciudades que atraviesen en vuelo.

Antes de partir, los aviadores alemanes enviaron un telegrama a la madre del malogrado aviador Nungesser.

En el despacho la saludan y le recuerdan que van a realizar la misma ruta que emprendieron los héroes del «Pájaro Blanco».

En ruta

Bremen, 16. A las 20-30, los aviones «Bremen» y «Europa» han pasado sobre la ciudad.

El aparato que salió precediéndolos, en vista de la niebla reinante, decidió no seguir más convoyándose y aterrizó al este del aeródromo.

Londres, 16. A las 21 de este meridiano han aparecido los aparatos alemanes sobre el mar del Norte.

objeto durante su estancia en Madrid. También agradecieron el consejo de los directivos de la Asociación de la Prensa de que empleen el tiempo y sus energías juveniles en otras empresas de más provecho y transcendencia.

La Virgen de la Paloma

En los barrios bajos se han celebrado los tradicionales festejos de la Virgen de la Paloma, venerada Patrona de Madrid.

Hubo la animación y alegría proverbiales de esta fiesta tan castiza y madrileña.

Belmonte pelucero

Se dice que el diestro Juan Belmonte ha aceptado un contrato de una empresa cinematográfica Americana, para impresionar una película de episodios de su vida.

Vapores fruteros

Línea «Neptun» Bremen

Para Hull directo

El magnífico y rápido vapor «KLÍO»

de insuperables condiciones fruteras, como todos los de esta Línea, cargará el miércoles 17 del corriente, saliendo fijamente el mismo día directo para Hull.

AGENTE: Carlos José Vida, Reina, 36.

VAPORES FRUTEROS

Línea «Neptun» Bremen

Para Londres directo

El magnífico y rápido buque a motor «GAUSS»

de insuperables condiciones fruteras, como todos los de esta Línea, cargará el 22 del actual, saliendo fijamente el mismo día directo para LONDRES.

AGENTE: Carlos José Vida, Reina, 36.

Viuda de Angel Pastor

MADERAS.—SERRERÍA.—FÁBRICA DE HILO.

Maderas para envases de todas clases.

Se acaba de recibir el segundo cargamento de la temporada de la mejor madera de pino rojo del Norte de Europa, con todas las escuadrías y largos corrientes.

PROVINCIAS

Un secretario del Juzgado mata a tiros a un médico

Valencia, 15. El médico dentista don José Font marchó a Turia a fin de visitar a sus padres.

Una vez en aquel pueblo reclamó del secretario del Juzgado la documentación de una herencia.

El secretario se negó a entregarle, sino le pagaba sus derechos.

El médico le pagó, pero entre ambos se suscitó una agria discusión, disparando el secretario dos tiros contra el médico.

Este cayó al suelo herido y el secretario volvió a disparar sobre el malherido.

Una anciana es llevada al cementerio cuando aún vivía

Burgos, 15. El sábado fué encontrada en su domicilio, inerte, a la anciana de 80 años Prudencia Díez.

Creyéndola muerta, la brigada sanitaria la llevó al cementerio, pero como se observara que la anciana se movía fué reintegrada a su casa.

Los médicos le pusieron varias inyecciones prolongándole la vida hasta ayer domingo que falleció.

ULTIMA HORA

Firma de Justicia

Nuevo Deán de Almería

Madrid, 17 3 madrugada.

Su Majestad firmó hoy los siguientes decretos:

Modificando las normas orgánicas de la carrera judicial y orgánica del Tribunal Supremo.

Nombrando fiscal de la Corona a don Dario Alonso; ídem de Aguas a don José María Rubio; ídem de Huesca, a don José Echevarría.

Ídem abogado fiscal de Barcelona, a don Juan Francisco Marin.

Ídem Deán de la Catedral de Almería, a don José Alvarez Benavente de la Torre.

Ídem Arcediano de Valencia a don José Sancho Martínez.

Ídem canónigo de Santiago, a don Antonio María Agreló.

Ídem magistrados del Tribunal Supremo de Justicia a don Agustín Díaz Bedito y don Juan Díaz Salas.

JABON LAGARTO
Bujijs JABON OLEINA
Perfumería JABON AZUL «MEZQUITA»
Legía Esterarina JABON ESTRELLA del Norte
Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomienda por su economía y garantizada pureza.

VAPORES CORREOS FRANCESES
De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsiná, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pinclo
Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1927, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1927, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 22 Septiembre de 1927, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus arterias en Cádiz.
Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.

Burla... burlando

Educación preescolar

Este es un asunto al cual dan las madres poca importancia, y sin embargo la tiene suprema...

Las facultades superiores del alma apenas pueden ser objeto directo de esta educación preliminar...

Las madres nada saben de esto, y por eso, sin darse cuenta, fomentan en el niño desde su más tierna edad casi todas las malas pasiones...

Lo primero que suele aparecer en los niños, es el instinto de la curiosidad: ese afán de ver y tocar todas las cosas...

Los sentidos son los tentáculos del entendimiento, y el entendimiento de los niños está hambriento de verdades...

Este instinto es maravilloso y providencial, y sin él ni ejercitaríamos los sentidos, ni apreciaríamos esa multitud de nociones...

¿Cómo educan las madres el instinto de curiosidad?

Apenas indica el niño una cosa con el dedo, la madre se lo da. —Toma y déjame en paz...

De este hecho, al parecer sencillo, nace la frivolidad y el despilfarro. Dos lacras sociales que han de atormentarle toda la vida...

El apetito concupiscible, que en los niños se manifiesta por el afán de comer y beber, no sufre educación alguna...

La cosa parece sencilla; pero es un crimen de lesa humanidad. ¡Que estragos producirá el alcohol en ese tierno cerebro!

—Mira, dice la madre, al que te pegue rómpela la cabeza. El día que vendas a casa llorando porque te han pegado...

Exagerando un poquín el instinto de defensa, brota como por encanto el deseo de venganza...

El refinamiento de este apetito es la crueldad. También los padres insensibilizan el tierno corazón de los niños...

—Mira lo que te he traído padre, un pajarillo. El niño se pone loco de contento. Afán un hilo a la patita del pobre animal...

La vanidad, sobre todo en las niñas la siembran las madres; y a veces en el peor de los aspectos...

—¡Que maja va mi niña! Anda, que te vea tu amiguita, que ella no tiene un vestido tan bonito...

Dirán ustedes que así educan las clases humildes.

Es cierto. Las clases elevadas entregan sus niños a manos mercenarias sin fe y sin amor...

En resumen: Cuando llega la edad escolar se le presenta al pobre maestro generalmente el difícil caso de «reeducación psíquica»...

JULIO DEL BARRIO

POR TELEGRAMA

DEPORTES

La vuelta ciclista al País Vasco

Madrid, 15-4 tarde. Ayer se celebró la última etapa de la cuarta vuelta al País Vasco.

La etapa era de San Sebastián a Bilbao, 171 kilómetros.

La prueba fue interesantísima por la lucha sostenida entre Ledug y Fontán, que se resolvió a favor de este último.

En la clasificación general figuran los tres primeros Fontán, Ledug y Vervaeke.

Fútbol

El único partido importante de ayer se celebró en Vigo entre el Celta local y el Español de Barcelona.

Zamora no pudo alimarse por no estar repuesto aun del accidente último.

El encuentro finalizó con la victoria del Celta por cuatro tantos a dos.

La cuestión de las ligas

San Sebastián, 15. En el domicilio de la Real Sociedad se ha celebrado una reunión para puntualizar la actitud de los clubs «Real Madrid», «Atletico» de Bilbao...

Se redactó un escrito que se dirigirá a la Federación Nacional, insistiendo en que los clubs campeones sin perjuicio de participar en el campeonato nacional jueguen aparte un torneo entre ellos.

POR TELEGRAMA

TOROS

Grave cogida de Torerito de Málaga

Madrid, 15-4 tarde. En la novillada de ayer en Madrid, el segundo toro, que era bravísimo cogió al matador Torerito de Málaga al dar el pase de la muerte.

Torerito ingresó en la enfermería con una cornada grave en el muslo derecho que le interesa hasta el anillo crural.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Indica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO y VÍTEROS...

Camioneta FORD

Con neumáticos perfecto estado muy barata

RAZÓN

PESCADORES. 3 y 5



Plaza de toros ALMERIA

Los días 26 y 27 de Agosto de 1927

Con motivo de las tradicionales Ferias y fiestas en esta ciudad, se celebrarán

DOS MONUMENTALES CORRIDAS DE TOROS

En la primera de dichas corridas hará su presentación ante el público de Almería, el verdadero fenómeno del toro JOAQUÍN RODRÍGUEZ (CAGANCHO)...

Día 26.—Primera corrida.—Se lidiarán SEIS hermosos y bravos toros, con divisa blanca y verde, de la muy acreditada ganadería de DON SANTIAGO SANCHEZ RICO...

MÁRQUEZ, MARTÍN AGÜERO Y CAGANCHO con sus cuadrillas de picadores y banderilleros.

Día 27.—Segunda corrida.—Se lidiarán SEIS magníficos toros, con divisa rosa y caña, de la ganadería de DON ALIPIO PEREZ T. SANCHON, de Salamanca...

RELAMPAGUITO, CHICUELO Y MARCIAL LALANDA con sus cuadrillas de picadores y banderilleros.

Habrà servicio de trenes especiales, tren botijo de Granada y vapores de Melilla y Orán para ambas corridas.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.

SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses El nuevo vapor correo trasatlántico



CABO PALOS

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Agosto de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas...

PRECIO DEL PASAJE

Table with 2 columns: Ticket type (Billete entero, Medio billete) and Price (Pesetas, 557/50, 282/50)

Informará su consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Aguilar Martell (esquina a Arapiles).—Almería.



UNDERWOOD

GOILLERMO TRÜNGER, S.A. Granada-Ximenez de Cisneros, 53

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar DOCTOR MONROY

Profesor del Instituto Rubio de Madrid.

Edificio de nueva construcción con calefacción central.—Agua corriente caliente y fría en todas las habitaciones.—Tímbres.—Teléfono.—Cuarto de baño.—Capilla.—Jardín y terraza.

Salas de operaciones y esterilización instaladas por la Casa Hartmann.—Sala especial de partos.—Rayos X (radiografía y radioterapia profunda).—Electroterapia. Diatermia.—Laboratorio de análisis.

Dos Salas generales en la planta baja.—Habitaciones independientes en piso alto.—Consulta de 10 a 1.

Alcalde Muñoz núm 6, (al lado de la Tienda Asilo).

MUY IMPORTANTE

PARIS-MADRID

(antes BAZAR VICTORIA). REAL, 9.—ALMERÍA.

PRÓXIMA APERTURA

MADERAS

La casa TERRIZA HERMANOS acaba de recibir un importante cargamento de Pino-Rojo en diferentes escuadrías y largarías.

Se construye toda clase de envases PRECIOS SIN COMPETENCIA

AGUILAR MARTELL N.º 20.

Envases Mecánicos para Frutas S. A.

Se construye toda clase de envases para uvas, naranjas y demás frutos Barril cilíndrico patentado.

Se construyen cajas para pescado y se sirven los encargos que se soliciten VENTA DE MADERAS DE HAYA Y PINO. Y PARA CONSTRUCCION.

Se fabrican CABANITAS modelo oficial contra la mosca mediterránea 150 pesetas miller.

Oficinas y Talleres: Monserrat, 5.—ALMERÍA.

José Soriano Romera

MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS Ex-ayudante de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada, médico agregado de la «GOTA DE LECHE».

Francisco Soriano

ESPECIALISTA DEL INSTITUTO RUBIO AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS MATRIZ Y CIRUJIA GENERAL Sanatorio: Pasco del Príncipe, n.º 3

FABRICANTES DE BARRILES :- Ha llegado el momento de preocuparse en hacer 500.000 barriles que faltan para la campaña actual.

Las frutas en la alimentación

La diversidad de opiniones en cuanto al valor de las frutas en la alimentación humana se remonta a las épocas más lejanas.

De ayer a hoy

Tal es, en su conjunto el tono en que se producen los médicos de hoy día acerca del valor de la fruta considerada como alimento.

Inauguración del Balneario "San Miguel"

A las siete de la tarde de ayer, se verificó la bendición e inauguración del nuevo «Balneario San Miguel».

La espléndida terraza sobre el mar y el magnífico salón se hallaban materialmente ocupados por lo más distinguido de nuestra buena sociedad...

Cuantos asistieron a la inauguración y en verdad que puede asegurarse que se habían congregado en tan espléndido sitio miles de personas...

No sucedía lo propio con el indomable Augusto. Las tajadas de carne que a éste se destinaban eran la delicia de su perro...

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Cooperativa de funcionarios

Este Consejo de Administración, dadas las proximidades de feria, ofrece a sus asociados realizar una partida de calzado desde cuatro pesetas en adelante.

Gálvez Lancha OCUJISTA

De la Facultad de Medicina de Granada Pensionado en los Hospitales Lariboisier Hotel D'ea de Paris

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vísas orzuelas, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 22

CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS
curan rápida e infaliblemente con
Pomada IRIS
UNA peseta cajita en Farm. y Dro.-Dep. Vda. de Vivas Pérez

Sastrería Herrada
Extenso surtido en géneros para
la presente temporada.
Plaza Canalejas, 4
Sucursal: Real, 2
ALMERÍA

Boletín religioso

SANTOS DE HOY MARTES.— Santos Joaquín, Padre de la Virgen María; Roque, cf.; Tito, de Diomedes, med., y Ambrosio, mrs.; Simpliciano y Eleuterio, obs.; Serena y Arcadio, ofs.
La Misa y el Oficio divino son de San Joaquín, Padre de la Santísima Virgen con rito doble y color blanco.
JUBILIO DE LAS CUARENTAS HORAS.— Hoy, en la Parroquia de San Sebastián.
Mañana, en la de Santiago.
EN LA CATEDRAL.— Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.
Por la tarde, a las 5 Vísperas y Completas, Matines y Laudes.
MES DE AGOSTO.— En honor de Santo Domingo de Guzmán se le dedican en la Iglesia de que es Titular por la Comunidad de Padres Dominicos y V. O. T. las siguientes cultos: Todos los días a las 8 de la tarde, Exposición menor, Santo Rosario, ejercicio cánticos y Reserva.
RÍDIO SOLEMNE.— Solemnes cultos que dedica a su Excelsa Fundadora, Beata Madre Beatriz de Silva la Comunidad del Real Convento de la Purísima en los días 16, 17 y 18 de Agosto.
Todos los días a las 7 y media, Misa de Bonum.
A las 10 Misa solemne con Exposición de S. D. M.
Por la tarde, a las 6 y media, Exposición de S. D. M.; estación, Santo Rosario, ejercicio del Triduo, Bndición, Reserva e Himno a la Beata Madre.
Día 18, Fiestividad de la Beata Madre, dirá la Misa de Comunión general, el Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo.
A las 10, Misa solemne que celebrará el M. I. Sr. Provisor y Vicario general del Obispado.
En los ejercicios de la tarde cantará las glorias de la Beata Madre, el M. R. P. José Villarín Provincial de los Dominicos de Andalucía y hará la Reserva el Ilmo. Señor Obispo.
Todas las tardes se dará a besar la Reliquia de la Beata.
El Ilmo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia por la asistencia a estos cultos.
Se ruega a las órdenes terceras de San Francisco y Santo Domingo que asistan con cordón y escapulario.
FIESTA A SAN ROQUE.— En la Parroquia de que es Titular el Santo se celebrará hoy

Las diez y media solemne en honor del Santo, haciendo el panegirico el Dr. D. Pedro Caballero Pérez, Párroco de la misma.
SANTO ROSARIO.— Se rezará en todas las Parroquias, a las ocho y media haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
En el Sagrado Corazón de Jesús a las 8 y media en Santo Domingo a las 8 y media.
En la Iglesia de San Juan a las 8.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección primera. Causa del Juzgado de San Sebastián (Almería) número 123 de 1927, sobre hurto.
Abogado, señor Romero del Castillo; procurador, señor Navarro.
Sección segunda. Idem de Velez Rubio, número 52 de 1927, sobre tenencia ilícita de armas.
Abogado, señor García Briet; procurador, señor Leal de Ibarra.
Idem de Purchena, núm. 4 de 1927, sobre tenencia ilícita de armas.
Abogado, señor F. Orts; procurador, señor Salmerón.
Idem de Velez Rubio, núm. 6 de 1926, sobre lesiones.
Abogados, señores González Matallana y Rovira.
Procuradores, señores Grisolia y Salmerón.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial
Publica el del jueves:
Reales ordenes de la Gobernación y Trabajo.
— Anuncio de la colegiación del Corredor de Comercio don Francisco Salmerón.
— Precios medios de las especies de suministro al Ejército y Guardia civil.
— Decreto de admisión del registro minero «Mas Mery».
— Notificación de la Jefatura de Minas en el expediente de intranjería de labores de la mina «Precuación» en «Demasia a Campanada».
— Anuncio de la Delegación de Hacienda sobre devolución de una fianza.
— Resolución del Tribunal económico-administrativo provincial condonando la mitad de una multa a don Juan Roda Alvarez, de Adra.
— Subastas judiciales.
— Varios edictos municipales.
— Relación de licencias de armas y caza expedidas en Enero último (continuación).

El del viernes contiene:

Junta calificador de aspirantes a destinos públicos. Relación de las clases de segunda y primera categoría de activo y licenciados acogidos a los beneficios del decreto-ley de 6 de Septiembre de 1925, que se propone para tomar parte en las oposiciones anunciadas el 11 de Junio último para proveyer tres plazas de Oficiales terceros del Ayuntamiento de Málaga, dotadas con el sueldo anual de 3.000 pesetas.
— Nombramiento de auxiliar del Contingente a favor de don Enrique Algarrá.
— Decreto de admisión del registro minero «Redención».
— Edicto anunciando el plazo voluntario de recaudación de cédulas por un mes, que se contará desde el sábado pasado, prorrogado por otro.
— Precios medios de las especies de suministro al Ejército y Guardia civil.
— Asuntos judiciales y edictos municipales de escaso interés general.
— Extracto de acuerdos del Ayuntamiento.

El del sábado inserta:
Real orden de la Presidencia sobre las rifas, de la que ya hemos dado noticia.
— Anuncio del distrito forestal de estar expuesto al público el expediente de deslinde de varios montes de Bayarque.
— Idem del Sindicato de Riegos sobre cobranza del repartimiento extraordinario girado para reconstrucción de la boquera de Huércal.
— Anuncio de la Junta de Plaza y guarnición de Cartagena para suministros de artículos.
— Asuntos judiciales y extracto de acuerdos del Ayuntamiento (continuación).
— Anuncio de subasta de los aprovechamientos de espartos de Felix.

NOTAS MARÍTIMAS

Movimiento de buques
Durante las últimas 48 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:
BUQUES ADMITIDOS
Vapor noruego «Solferino», de Cartagena, con carga general.
Vapor español «Reina V. Eugenia», de Cádiz, con carga general y pasajeros.
Idem idem «Cabo Toriñana», de Málaga, con carga general y 9 pasajeros.
Idem idem «Cabo San Martín», de Aguilas, con carga general y 9 pasajeros.
Idem idem «Canalejas», de Melilla, con carga general y 9 pasajeros.
Idem idem «Paulina», de Valencia, con carga general y 9 pasajeros.
Idem idem «Federico», de Alicante, con gasolina.
Pallebot «Eugenia», de Palma de Mallorca.
Balandra «Mora», de Torreveja, con patatas.
BUQUES DESPACHADOS
Vapor noruego «Solferino», para Oslo, con frutas.
Idem idem «Svitz», para Cádiz, con su equipo.
Idem español «Reina V. Eugenia», para Barcelona, con carga general y pasajeros.
Idem idem «Cabo San Martín», para Melilla, con carga general.
Idem idem «Paulina», para Melilla, con carga general y pasajeros.
Idem idem «Canalejas», para Melilla, con carga general y pasajeros.
Idem idem «Cabo Toriñana», para Aguilas, con carga general.
Idem idem «Enriqueta R.», para Aguilas, con carga general y pasajeros.
Idem idem «Aizkori Mendí», para Málaga, con hierro.
Balandra «Mora», para Torreveja, en lastre.
Pallebot «Pilar», para Mazarrón, en lastre.

NOTAS MARÍTIMAS

Movimiento de buques
Durante las últimas 48 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:
BUQUES ADMITIDOS
Vapor noruego «Solferino», de Cartagena, con carga general.
Vapor español «Reina V. Eugenia», de Cádiz, con carga general y pasajeros.
Idem idem «Cabo Toriñana», de Málaga, con carga general y 9 pasajeros.
Idem idem «Cabo San Martín», de Aguilas, con carga general y 9 pasajeros.
Idem idem «Canalejas», de Melilla, con carga general y 9 pasajeros.
Idem idem «Paulina», de Valencia, con carga general y 9 pasajeros.
Idem idem «Federico», de Alicante, con gasolina.
Pallebot «Eugenia», de Palma de Mallorca.
Balandra «Mora», de Torreveja, con patatas.
BUQUES DESPACHADOS
Vapor noruego «Solferino», para Oslo, con frutas.
Idem idem «Svitz», para Cádiz, con su equipo.
Idem español «Reina V. Eugenia», para Barcelona, con carga general y pasajeros.

CALLICIDA PIZA

Extirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico.
Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías
Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.

Ha resultado que Francisco Durán Fernández (a) Lipanda, fue reconocido por la señora de Ferrer Gómez como el individuo que penetró en su domicilio en la madrugada del día 11.
Blasfemos y escandalosos
En la plaza del Carmen y en la Puerta de Purchena respectivamente fueron detenidos por... casi nada, blasfemos, embriagados y escandalosos; José Martínez Sidrach y María Picón Rodríguez.
Choque de «autos»
Francisco Bono Martínez, de 27 años, denunció en la Comisaría de Vigilancia que cuando marchaba con dirección a esta capital conduciendo el automóvil n.º 528 de esta matrícula, al llegar al kilómetro 3 de la carretera de Gérgal, fué arrollado el citado vehículo por el automóvil núm. 1.078 de esta matrícula que le ocasionó desperfectos que valora en unas 350 pesetas.
Desapareció el reloj
José Marín López, de 47 años, se hallaba vendiendo pescado en la Pescadería.
Un numeroso grupo de personas le rodeaban, entre las que por lo visto había algún «aprovechado», pues cuando Marín fué a su domicilio observó que del bolsillo del chaleco le había desaparecido el reloj, que él tenía en gran estima y que valora en 45 pesetas.
Denunció el caso en la Comisaría, estándose practicando gestiones por la Policía para descubrir al randa.
Desaparecieron dos billetes
Antonio Bisbal Felices, de 57 años, denunció en la Comisaría de Vigilancia que en el establecimiento de su propiedad entró un individuo llamado Francisco Durán Fernández (a) Lipanda, el cual pasó a las habitaciones interiores a fin de hacer una necesidad.
Como transcurriera bastante tiempo y el individuo no salía, el denunciante entró a buscarle, pudiendo observar entonces que había desaparecido como así mismo dos billetes de cincuenta pesetas que él guardaba en el bolsillo de una americana colgada en sitio próximo a donde estuvo el desaparecido sujeto.
La Policía detuvo más tarde al «Lipanda» que resultó ser un conocido ratero.
Las huellas del anterior
Francisco Ferrer Gómez, domiciliado en la calle de Almanzor Baja, número 10, denunció en la Comisaría que en la madrugada del día 11 había penetrado en su domicilio un individuo escalando el balcón.
La esposa del denunciante vió al ratero y comenzó a gritar, por lo que éste se dio precipitadamente a la fuga sin llevarse antes una cartera propiedad del denunciante con varios documentos y fotografías.

NOTICIAS

Movimiento en la Prisión
Altas.— Federico Martínez Hernández, Miguel Ferrer García, Francisco Durán Fernández y María Picón Rodríguez.
Bajas.— Nicolás Ucles García, Domingo Martínez Martínez y Manuel García Sánchez.
Quedaron reclusos 58 hombres y tres mujeres.
Toboso
remedio puramente vegetal para ADELGAZAR sin régimen.
Droguería Palenzuela.— Ricardos, 3.
Se alquila
un espacioso almacén en la calle del General Luque. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.
Venta
de dos puertas grandes, en muy buen uso, a propósito para cochera o garage. Razón: Administración este diario.
Se alquila
un amplio almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Administración de este periódico.

Administración de Correos

Horas al público
Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.
Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media.
Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 z media a 11 y de 2 y media a 4 y media.
Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio.
Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5 a 7 de la tarde.
Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media.
Giro postal: de 8 y media a 12. Los domingos, de 8 y media a 10.
La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece a quien lo paga.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"
Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento
Portland Vallcarca
IOSE FRADERA
DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13
Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA
CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31
BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO
DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL
Tuberculosis, catarros, crónicos, bronquitis y debilidad.
DEPOSITO
Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid.
Venta principales de Farmacias de España.
En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera; Nicolás de Sola, en Oria, José Antonio Sánchez.

Medicamento de Familias
Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.
LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos * A los tísicos
A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre.
A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.
A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ULCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS.
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ.
Pidánsese en las Farmacias más acreditadas.
Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

"LA INDEPENDENCIA"
Precios de suscripción
En Almería, un mes. 2'00 pesetas.
En el resto de la península, un trimestre 6'00 »
Extranjero, un trimestre 15'00 »
Número del día 0'10 »
Número atrasado 0'20 »
Esquelas mortuorias y de aniversario

| | | | | |
|--------------|-----------|-----------|-----------|-----------|
| En | 1.ª PLANA | 2.ª PLANA | 3.ª PLANA | 4.ª PLANA |
| Plana entera | 750'00 | | | |
| Media plana | 500'00 | | | |
| A 6 columnas | 210'00 | 150'00 | 90'00 | 60'00 |
| A 5 » | 175'00 | 125'00 | 75'00 | 50'00 |
| A 4 » | 100'00 | 60'00 | 30'00 | 20'00 |
| A 3 » | 50'00 | 35'00 | 25'00 | 15'00 |
| A 2 » | 30'00 | 20'00 | 15'00 | 10'00 |
| A 1 » | 20'00 | 15'00 | 10'00 | 5'00 |

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales.
NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija, sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.
¿No tiene usted noticia todavía?
Pues cumplimos el deber de roparle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
Diríjase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º, Madrid (10).
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Don domiciliado en calle... núm. desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.
Firma (bien legible)
NOTA.— Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique y pague pesetas al año.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 26 de Agosto el magnífico vapor
Reina Victoria Eugenia
y el día 21 de Septiembre el vapor
Infanta Isabel de Borbón
Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes espectaculares 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 11 de Septiembre el vapor
Manuel Calvo
con escalas en Cádiz y Canarias.
Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 9 de Septiembre, el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, ca. e del General Segura 2, bajo.
Horas de oficina en los centros públicos
Idem de Urbana, García Alfé, número 9, de 10 a 2.
Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 44, de nueve a una.
Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6.
Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1.
Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2.
Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2.
Gobierno militar, calle de García Alfé, número 5, de nueve a dos.
Comandancia de Marina, calle de Aguilas Martel, de nueve a dos.
Audiencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una.
Registro de la Propiedad, Obispo Orbeira, número 14, de diez a cuatro.
Sección de Estadística, calle de la Crónica, número 2, de 8 a 2.
Inspección del Trabajo, Bulvar, número 70, de cuatro a seis de la tarde.
Estación Sanitaria del Puerto, calle de Aguilas Martel, de 9 a 12 y de 2 a 4.
Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de diez a dos.
Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos.
Gobierno civil, Méndez Núñez, número 2, de 9 a 2.
Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2.
Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2.
Obispado de la Diócesis, Plaza de San Isidoro, Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una; secretaria, de 12 a 1.
Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaria, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 12.
Sección administrativa de primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 12.
Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos.
Idem de Maestros, calle de Pedro Jover, de 10 a 2.
Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 7 a 9 de la noche.
Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2.
Distrito forestal, Bulvar, de 10 a 2.
Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2.
Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos.
Consejo provincial de Fomento, calle de Alvarez de Castro, número 8, de 9 a 2.
Fiel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes.
Catastro de Rústica, Gerona número 2, de 10 a 2.